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ΘΕΜΑ: «Πρόσκληση Συμμετοχής στην Εκδήλωση “Ψάχνουμε τον Κρυμμένο Πράσινο Θησαυρό” της 

ΠΔΕ Δυτικής Ελλάδας ενόψει των ErasmusDays 2025»

         Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών - Εθνική Μονάδα Συντονισμού του Προγράμματος Erasmus+ 

καλεί και φέτος όσους έχουν ωφεληθεί από το Erasmus+ (δικαιούχους του προγράμματος) να 

συμμετέχουν στις Erasmus Days 2025, την πανευρωπαϊκή γιορτή του προγράμματος Erasmus+, 

διοργανώνοντας δράσεις και εκδηλώσεις ή συμμετέχοντας σε αυτές από τις 13 έως τις 18 Οκτωβρίου 

2025.  Οι σχολικές μονάδες και φορείς μπορούν να διοργανώσουν δικές τους και/ή να συμμετέχουν σε 

υφιστάμενες. Περισσότερες πληροφορίες για τις ημέρες Erasmus θα βρείτε εδώ: Erasmus Days 2025 - 

IKY.

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας όπως κάθε χρόνο 

έτσι και φέτος διοργανώνει μία δράση περιφερειακής εμβέλειας κατά τη διάρκεια του εορτασμού των 

Ημερών Erasmus (ErasmusDays) προκειμένου να μεγιστοποιηθεί η εμβέλεια διάχυσης των 

αποτελεσμάτων και των εμπειριών Erasmus+ των σχολικών μονάδων και φορέων εκπαίδευσης 

αρμοδιότητάς της. 

Φέτος σας προσκαλούμε να συμμετέχετε στην πρωτοβουλία-δράση μας “Ψάχνουμε τον 
Κρυμμένο Πράσινο Θησαυρό”. Στη δράση αυτή μπορούν να συμμετέχουν όλοι/ες οι 

επωφελούμενοι/ες μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί αλλά και όσοι/ες επιθυμούν να γνωρίσουν τα 

αποτελέσματα του προγράμματος. Η πρωτοβουλία αυτή άντλησε έμπνευση από τον κανόνα 3-30-300 

που υπάρχει στη Στρατηγική Βιοποικιλότητας 2030 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σύμφωνα με τον οποίο 

όλοι και όλες οι Ευρωπαίοι Πολίτες θα πρέπει να βλέπουν 3 δέντρα από το σπίτι τους, η γειτονιά τους να 

καλύπτεται από φυσική σκιά δέντρων κατά 30% και να ζουν σε απόσταση 300 μέτρων από κάποιο χώρο 

ΠΡΟΣ: 

 ΔΔΕ, ΔΠΕ Δυτικής Ελλάδας
 Συμβούλους Εκπαίδευσης (δια των ΔΔΕ 

και ΔΠΕ)
 Σχολικές Μονάδες Δυτικής Ελλάδας (δια 

των ΔΔΕ και ΔΠΕ)
KOIN: 

 ΥΠΑΙΘΑ
 ΙΚΥ

https://www.iky.gr/erasmus/erasmus-days/erasmus-days-2025/
https://www.iky.gr/erasmus/erasmus-days/erasmus-days-2025/
https://pdede.sch.gr/?p=18399&preview=true
https://pdede.sch.gr/?p=18399&preview=true


πρασίνου υψηλής ποιότητας, κουλτούρα περιβαλλοντικής βιωσιμότητας που πρέπει να καλλιεργείται 

από τη νηπιακή ηλικία. 

Μέσα από αυτήν την εκδήλωση η οποία φέτος θα υλοποιηθεί σε ανοιχτούς χώρους την 
περίοδο 13 έως 18 Οκτωβρίου 2025 οι συμμετέχουσες/οντες μαθήτριες/τες θα έχουν την ευκαιρία να 

αναδείξουν ή και να γνωρίσουν τις Θεμελιώδεις Ευρωπαϊκές Αξίες που οδηγούν στην αλληλεγγύη, την 

κοινωνική συνοχή και την αειφόρο ανάπτυξη μέσω του εθελοντισμού, της προσφοράς στο περιβάλλον, 

του σεβασμού στους συνανθρώπους και τη φύση, του σεβασμού στην ελευθερία της επιλογής. 

Πρόκειται για ένα παιχνίδι “κρυμμένου θησαυρού” στο οποίο οι μαθητές/τριες με τους/τις 

εκπαιδευτικούς τους καλούνται να κατασκευάσουν γλάστρα ή γλάστρες από ανακυκλώσιμα υλικά, 

να φυτέψουν μέσα όποιο/όποια φυτό/α επιθυμούν και να τις τοποθετήσουν σε ανοιχτό χώρο της 
επιλογής τους (πχ. σε κεντρικούς χώρους ή πλατείες της περιοχής τους, σε παγκάκια ή και σε 
όχι τόσο εύκολα και προφανή σημεία κλπ) ως “δώρο” σε όποιους συμπολίτες τους έχουν την 

ανάγκη να το πάρουν για να αποκτήσουν πρόσβαση σε περισσότερο πράσινο. Η διακόσμηση της 

γλάστρας μπορεί να έχει θέμα το σχέδιο Erasmus+ που υλοποιούν ή ένα ελεύθερο θέμα. Πάνω στη 
γλάστρα καλούνται να τοποθετήσουν qr-codes που θα παραπέμπουν στην περιγραφή της 
δράσης-πρωτοβουλίας καθώς και την ιστοσελίδα του προγράμματος Erasmus+ που υλοποιούν 

ή/και  του σχολείου τους (βλ. Φύλλο οδηγιών). 

Οι γλαστρο-δημιουργοί: 
Θα μπορούν να ανεβάσουν φωτογραφίες στις ιστοσελίδες των σχολικών τους μονάδων ( π.χ. 

φωτογραφίες από τη διαδικασία δημιουργίας τους ή  και φωτογραφίες-στοιχεία από το χώρο που μπορεί 

να βρει κανείς τη γλάστρα) και προαιρετικά στον υπερσύνδεσμο της δράσης (βλ. φύλλο οδηγιών)

Οι ανυποψίαστοι γλαστρο-κυνηγοί (Μέσω του qr-code πάνω στη γλάστρα) θα ανακαλύπτουν 

ότι μπορούν:

Α) Είτε να τα κρατήσουν και να ευχαριστήσουν βγάζοντας μία φωτογραφία με τη γλάστρα στον 

προσωπικό τους χώρο ή στο σημείο που την βρήκαν και αναρτώντας τη στο σύνδεσμο που θα βρούν 

στoν υπερσύνδεσμο της δράσης.

Β) Είτε να την τοποθετήσουν σε κάποιο άλλο σημείο “συνεχίζοντας” το παιχνίδι και δίνοντας σε 

άλλη μία γειτονιά την ευκαιρία να πάρει λίγο από το χρώμα της δράσης για λίγο αναρτώντας νέες δικές 

τους φωτογραφίες-στοιχεία για το πού βρίσκεται η γλάστρα. 

Γ) Είτε να παίξουν και οι ίδιοι το παιχνίδι ως γλαστρο-δημιουργοί και ας μην είναι μαθητές και να 

συνεχίσει το παιχνίδι και μετά το πέρας των ErasmusDays 2025 αντλώντας έμπνευση από τους/τις 

συμμετέχοντες/ουσες μαθητές/τριες και ομορφαίνοντας λίγο ακόμη τη Δυτική Ελλάδα!!! 

Οι γλάστρες θα πρέπει να έχουν ετοιμαστεί εγκαίρως και να κάνουν την εμφάνισή τους 
την περίοδο από 13 έως 18 Οκτωβρίου 2025 συνοδευόμενες από ανάρτηση και φωτογραφία για 
να ξεκινήσει το παιχνίδι “Ψάχνουμε τον Κρυμένο “Πράσινο” Θησαυρό-ErasmusDays 2025”! 

Τα βήματα για συμμετοχή σε αυτήν την πρωτοβουλία υπάρχουν διαθέσιμα στο συνημμένο φύλλο 

οδηγιών. Φέτος γιορτάζουμε με διάθεση εξωστρέφειας, έξω από τις σχολικές τάξεις και τις κλειστές 

αίθουσες εκδηλώσεων αγκαλιάζοντας ως σχολική κοινότητα, την ευρύτερη κοινωνία και τους συμπολίτες 

μας. 



H δράση είναι ανοιχτή σε όλη την κοινωνία και φυσικά είναι ανοιχτή για συμμετοχή και στο 

σύνολο των σχολικών μονάδων που δεν υλοποιούν κάποιο σχέδιο Erasmus+ στο πλαίσιο 

ενεργοποίησης του συνόλου της σχολικής κοινότητας για τις Ευρωπαικές Αξίες προσθέτοντας στις 

γλαστροδημιουργίες τους μόνο το qr-code της δράσης, αν δεν υπάρχει ενεργό σχέδιο Erasmus+ καθώς 

και τον υπερσύνδεσμο του σχολείου τους (εφόσον το επιθυμούν) κάνοντας ένα βήμα γνωριμίας πιο 

κοντά στο πρόγραμμα.

Ο  Αναπληρωτής Περιφερειακός Διευθυντής              
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

Δυτικής Ελλάδας
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